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Volalo se po umělém povrchu, ale z finančních i jiných důvodů bylo realizováno ale-
spoň asfaltové. Mělo sloužit v zimě pro bruslení a hokej, v létě na hokejbal, florbal, 
pro jízdu na in-line bruslích a skateboardech. Kromě jedinců na kolečkových prk-
nech se zde objevila skupinka hokejbalistů a fotbalistů.  
Po krutém zjištění, že se každý míček a balon v autu loví z palachu či potoka, už 
příště nepřišla. Hřiště bylo využíváno minimálně. Až instalace sítí za kratšími strana-
mi hřiště, basketbalových košů, zakoupení futsalových branek, sloupků na volejbalo-
vou a nohejbalovou síť a nalajnování hřiště pro pět druhů sportu zvýšilo návštěvnost 
sportoviště. Nutnost pořízení mantinelů tak, aby bylo hřiště uzavřené a plně využitel-
né, však byla ihned od začátku. Reali-
zace takového projektu však vycházela 
z cenových nabídek dodavatelů od půl 
milionu korun výše. Bylo bezúspěšně 
podáno několik žádostí o dotaci a reali-
zace se tak odkládala, neboť přímé in-
vestice obec potřebovala na důležitější 
projekty, jako je infrastruktura a služby 
obce (kanalizace, škola, školka, komu-
nikace a podobně). 
Letos se na sport v Lelekovicích usmá-
lo štěstí. Stačila jediná nenápadná in-
zerce na tolik „profláklém“ Facebooku.  Rozjelo se kolo e-mailů, telefonátů, jednání, 
administrativy a výsledkem jsou dodané a namontované plastové mantinely. Dodala 
je firma HOKEJ-SPORT CZ, a.s. Nutné je podotknout, že to nejsou mantinely nové, 
ale použité a to ze zimního stadionu z Kravař majitele Aloise Hadamczika. Jejich 
původní hodnota včetně střídaček a ochranných skel byla cca 1,5 mil. Kč. Obec je 
pořídila s dopravou, montáží, drobným materiálem a mnoha náhradními díly za sto 
tisíc korun.  
A tak se zde od jara do začátku zimy mohou konečně naplno a plnohodnotně provo-
zovat různé druhy sportů – futsal, hokejbal, florbal, tenis, nohejbal, basketbal, volej-
bal, bedminton a další. V zimě, pokud se nebude opakovat ta letošní, si všichni zase 
můžeme zabruslit. Ti méně šikovní se mohou o mantinel opřít či se o něj třeba i za-
stavit. :-) A hlavně se tu bude dát zahrát pořádný hokej.  
Náš sportovní areál na Poňavě se během pár let hodně proměnil. Ze špinavého škvá-
rového hřiště a rozbořeného hokejového placu s dřevěnou šatnou se „vyklubalo“ mo-
derní sportoviště, které mohou mnohé obce závidět. Poslední třešničkou na dortu pak 
v budoucnu bude i plánový kurt s umělým povrchem. Všechno nejde hned, ale víme, 
že se dočkáme. Především za sportující děti a mládež velké díky.        Ivo Barták 
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Možná nevíte, že … 
Malíř a výtvarník - Milivoj Husák, 
 
se narodil v roce 1950 v Turnově. Od roku 1986 žije s rodinou v Lelekovicích . 
Po absolvování střední uměleckoprůmyslové školy v  Brně studoval na AVU v Pra-
ze, kterou po dvou letech opustil. Poté pracoval jako designer ve vývoji nábytku a 
spolupracoval s Národním  památkovým ústavem.  V letech 1978 až 1985 pracoval  
v  dělnických  profesích. Od ro-
ku 1985 je ve svobodném povo-
lání. Přitom se věnuje volné  
tvorbě, kresbě a malbě. Později, 
zejména  po roce 1989  i jiným  
oborům, jako  malbě   v  archi-
tektuře, divadlu, vytváření sa-
králních interiérů a pracím z ka-
mene. Z  tvorby  v městě Brně: 
Pro divadlo Husa na Provázku 
navrhl v letech 1982 až  1983 
scénickou podobu představení 
"Labyrint    světa    a lusthauz 
srdce" podle J. A. Komenského.  
Posléze pak nástěnnou malbu 
„Anděl  a  komediant " na  no-
vostavbě téhož divadla. 
Několik   autorských    interiérů 
kaplí, např. Biskupského gymnázia, komunity jezuitů, v Masarykově onkol. ústavu, 
nástěnná malba v salesiánském kostele v Žabovřeskách, několik  pamětních  desek a 
náhrobků. Nejnověji v  roce 2012 kamenný objekt vstupu do kostnice u sv. Jakuba. 
Z významnějších prací lze uvést např. šest obrazů do nové  expozice v  Komenského 
muzeu v Naardenu z roku 2006 a dvacet kamenných zastavení poutní cesty na Vele-
hrad z let 2007 až 2010. 
V letech 1997 až 2006 vytvářel scénickou podobu představení brněnského Divadla U 
stolu. 



AKTUÁLNÍ INFORMACE 
Svoz PDO (čtrnáctidenní) - 9.5., 23.5., 6.6., 20.6., 4.7.2014 
Česká televize-televizní studio Brno upozorňuje na nový kanál ČT:D/ČT ART 

lze u pozemně přenášeného televizního signálu nově naladit na kanále 59. 
Oznamujeme občanům  změnu v systému sběru šatstva pro humanitární účely. 

Půlroční sběry prováděné ve dvoře OÚ jsou nahrazeny modrým kontejnerem 
charity Brno, který je umístěný u samoobsluhy. Do kontejneru  můžete průběž-
ně odkládat  zabalené čisté a suché, oblečení, obuv, přikrývky, hračky.  

Upozorňujeme občany, že poplatky za komunální odpad, dešť. kanalizaci, psy 
a nájmy z pozemků a info-tabulí jsou splatné do 30.6.2014. 

Eko-dvůr oznamuje, že elektro-odpad (výpoč. technika, televizory, monitory, 
elktron. hry, elek. ruční nářadí, vysavače, pračky, el. sporáky, bojlery, drobná 
elektronika …..) se odebírá  celoročně, bez poplatku. 

OÚ upozorňuje občany na pravidla o udržování čistoty a veřejného pořád-
ku!!! Je zakázáno vypalování suché trávy. Na otevřených ohništích je dovoleno 
spalování pouze nezávadného odpadu (vyhrabaná tráva, listí, dřevo) a to tak, 
aby nedocházelo k nadměrnému obtěžování okolí kouřem (pondělí až sobota). 
Je zakázáno jakékoliv spalování komunálního odpadu a látek produkující jedo-
vaté spaliny (umělých hmot, gumy, dehtové lepenky, pneumatik, molitanu, po-
lystyrenu, dřevotřísky, natřeného a lepeného dřeva). 

Každá fyzická i právnická osoba je povinna dbát na to, aby při jakékoliv čin-
nosti nedocházelo k nadměrnému obtěžování okolí hlukem. Jedná se zejmé-
na o tyto případy: provoz hlučných dopravních prostředků, zvláště motocyklů 
bez tlumičů, neúměrně hlučná hudba. Sekání trávy motorovými sekačkami, ká-
cení stromů a řezání dřeva motorovými pilami je zakázáno provádět v ranních 
a večerních hodinách a o nedělích a svátcích. 

Na veřejných prostranstvích a ve společných prostorách jsou majitelé psů po-
vinni vodit psy na vodítku, případně s nasazenými náhubky. Připomínáme zá-
kaz venčení psů na  sportovištích a dětském hřišti u hasičky. Zákaz platí na 
těchto prostranstvích i pro jízdu na koních. Výkaly zvířat  je povinna osoba o 
ně pečující  ze všech veřejných prostranství ihned odstranit.  

Připomínáme rovněž vlastníkům pozemků povinnost udržovat je v náležitém 
stavu tak, aby nezaplevelily své okolí. 

Informační  schůzka pro rodiče dětí přijatých do mateřské školy od 1.9.2014 se 
koná 22.5.2014 v 16.30 hod. 

MŠ srdečně zve maminky s malými dětmi  dne 29.5.2014 od 11.30 - 12.00 hod. 
na skákací hrad v zahradě MŠ.  

V letech 1985 až 2013 navrhl a realizoval řadu slunečních hodin na historických i 
nových stavbách, převážně na Moravě. 
Za svou volnou tvorbu získal několik ocenění. Za volnou a užitou sakrální tvorbu 
naposled Řád sv. Cyrila a Metoděje v roce 2012 na Velehradě. 

15. DEN  „PONÁVKY“  
Starostové obcí Česká, Lelekovice, Vranov si Vás dovolují pozvat na  

„Den Ponávky“, který se uskuteční v sobotu 24.5.2014.  
 Tradiční výstup na Babí lom 

 
            9.30  - sraz na  návsi v Lelekovicích            
     - výstup na rozhlednu 
   - po hřebenu sestup k Lelkovači 
          12.00  - občerstvení, závěr 

Upozorňujeme řidiče na důsledné dodržování zákazu parkování na chodní-
cích. Až na malé výjimky nejsou konstruovány na parkování vozidel. Najetím 
na úzký chodník ohrožují chodce, především maminky s kočárky, které tudy 
neprojedou, a tím je nutí  zaparkovaná auta objíždět po silnici. Vstupováním 
do vozovky je vystavují zvýšenému nebezpečí. 

Školní pěvecký sbor Lelkováček  se zúčastní jako  absolutní vítěz krajského 
kola  pěvecké soutěže ve dnech 24.a 25.5.2014 Celostátní přehlídky školních 
dětských pěveckých sborů v Uničově. Gratulujeme! Škola tímto děkuje Obci  
Lelekovice za sponzorskou podporu. 

Ve dnech 2. a 9. května ředitelka ZŠ vyhlašuje ředitelské volno z důvodu 
komplikované dopravní situace před školou po dobu  svitavské objížďky. 

Škola v přírodě proběhne ve dnech  9. - 13. 6. 2014 v Dětském táboře Zubří. 
Hlavní prázdniny trvají od soboty 28.6.2014 do neděle 31.8.2014. Vyučování  

šk.r. 2014/2015 začne 1.9.2014 
Volby do Evropského parlamentu se uskuteční v pátek 23.5.2014 od 14.00 

do 22.00 hod. a v sobotu 24.5.2014 od 8.00 do 14.00 hod. Volební místnost  
je v zasedací místnosti OÚ. Voliči, kteří se nemohou dostavit ze zdravotních   
a jiných důvodů do voličské místnosti, nechť zavolají na tel: 541 232 223 a 
nahlásí svoje jméno na seznam voličů volících mimo OÚ. Voliči mohou zažá-
dat o vydání voličského průkazu písemným podáním opatřeným ověřeným 
podpisem voliče do 7.5.2014. OÚ předá voličský průkaz od 9.5. - 20.5.2014. 
Hlasovací lístky budou voličům dodány nejpozději v úterý 20.5.2014. 

Obecní úřad upozorňuje občany, že v domovních schránkách se objevují 
letáčky s informací o sběru železného šrotu a starých autobaterií. Tento sběr 
provádí neznámá soukromá firma, která nemá s obcí žádnou dohodu. Pokud 
občané odevzdají šrot v obecním ekodvoře, získané finanční prostředky snižují 
poplatek za svoz a likvidaci komunálního odpadu v následujícím roce. Z toho-
to důvodu apelujeme na občany, aby odevzdávali šrot a staré autobaterie do 
ekodvora, případně kontaktovali OÚ za účelem odvozu těžkých kovových 
předmětů. 

Oznamujeme občanům, že od května bude dle potřeby v ekodvoře přistaven 
kontejner na bioodpad. 
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SMLOUVY O ODVÁDĚNÍ SPLAŠKOVÝCH VOD 
 
Vážení občané, 
přílohou zpravodaje se Vám dostává do rukou Smlouva o odvádění splaškových 
vod. Prosíme o její vyplnění a vrácení do kanceláře obecního úřadu (k doručení 
lze využít i bílou schránku na schodišti před vchodem do budovy). Na veřejném 

jednání dne 20.1.2014 se 
zastupitelé obce usnesli 
(Usnesení č. 23/4) na tom, že 
stočné pro všechny obytné 
domy v obci se stanoví vý-
počtem podle Přílohy č. 12 
k vyhlášce č. 428/2001 Sb., 
v platném znění – pro rok 
2014 se jedná o 35 m3/osoba/
rok, bez ohledu na skutečné 
množství spotřebované vody 
(tento způsob zohledňuje 
zalévání zahrad, napouštění 

bazénů apod.) a počet zdrojů, ze kterých se v nemovitosti voda odebírá 
(vodovodní přípojka, studna). Při doplňování Smlouvy upozorňujeme na rozdíl 
mezi hrazením místního poplatku za odpady (ten je stanoven zákonem podle počtu 
osob trvale hlášených v nemovitosti) a úhradou stočného, které je vztaženo 
k počtu osob, které se v nemovitosti skutečně zdržují, tedy bez ohledu na to, zda 
tam mají hlášený trvalý pobyt. Tento údaj se přiznává formou Čestného prohlášení 
v článku 3 Smlouvy. Cena stočného za 1 m3 je dána provozními náklady kanaliza-
ce a ČOV a odpisy tohoto majetku, ze kterých máme zákonem uloženou povinnost 
vytvářet fond na jejich obnovu. V současné době je cena ještě stále konzultována 
s manažery SFŽP. Nebude však vyšší než v lednovém zpravodaji uvedených 29,90 
Kč, včetně DPH. Účinnost smlouvy je k 1.1.2014, předchozí roky se stočné nevy-
bíralo, veškeré náklady za občany hradila obec. Platba za první půlrok by se měla 
vybírat cca v polovině roku, vyúčtování po ukončení roku. V současné době by již 
měly být na splaškovou kanalizaci napojeny všechny nemovitosti, pro které byly 
odbočky z kanalizačního řadu zřízeny. Zprovozněním obecní ČOV končí platnost 
vydaných povolení k provozování malých domovních čistíren. Výše uvedené in-
formace se netýkají nemovitostí v povodí kanalizační stoky „B“ (svah směrem 
k České), kde ještě nebyla kanalizace vybudována.    J.D. 

        Hasičský den 
SDH Lelekovice pořádá pod záštitou hejtmana Jihomo-
ravského  kraje  JUDr. Michala  Haška  a  obce   Lelekovice  
5. ročník hasičského dne s názvem „Hasiči nejen dětem“.  
V pátek 23.5.2014 od 20.00 hod. v prostorách sokolovny 
večerní zábava  s tombolou a občerstvením, k poslechu a 
tanci hraje kapela Hamrla Boys. Z parkoviště u stolařství 
Kožina budou hasiči zajišťovat přepravu osob na Sokolovnu. 
V sobotu 24.5.2014 proběhne v odpoledních hodinách na 

místním hřbitově Pietní akt za zemřelé hasiče. V neděli 25.5.2014 od 14.00 do 
18.00 hod. na hřišti u hasičky (v případě deštivého počasí v prostorách Sokolov-
ny) zábavné odpoledne, ukázky složek integrovaného záchranného systému  
(IZS), jsou připraveny soutěže a hry pro děti s cenami a tombolou. 

KOLA PRO AFRIKU 
 
V sobotu 29.3.2014 proběhl 
sběr kol pro Afriku. K našemu 
údivu se sešlo celkem 145 kol. 
Lidé nám vozili kola z blízka i 
z daleka. Dárci kol byli z 
Lelekovic, České, Vranova, 
Kuřimi, ale také z Řečkovic, 
Medlánek a dokonce i z Vyš-
kova. Také o humorné situace 
nebyla nouze, to když dárci 
přijeli na kolech z Medlánek, 
kola nám zanechali, a pokra-
čovali dál pěšky, prý do Černé 
Hory na pivo.Tato kola, ať už 
pojízdná či nepojízdná, budou 
odvezena do Ostravy, kde je 
ve věznici opraví, seřídí a při-
praví pro přepravu. Kola bu-
dou poslána do Gambie, kde 
budou rozdělena dětem, které 
mají školu několik kilometrů 
od domova. Tato kola, pro nás 
už nepotřebná věc, usnadní život i cestu ke vzdělání mnoha dětem.Děkujeme 
všem, kteří nám pomáhali a tuto charitativní  akci podpořili.   
Více na www.kolaproafriku.cz                     Dobrovolníci projektu Kola pro Afriku 
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Sokolská amatérská badmintonová liga (SABL) 
 
 Také letos se družstvo BK Lelekovice zúčastnilo Sokolské Amatérské Bad-
mintonové Ligy http://sabl.webnode.cz/. III. ročníku této dlouhodobé soutěže, 
která probíhala od října 2013 do března 2014, se zúčastnila družstva z Kuřimi, 
České, Moravských Knínic, Řečkovic, Předklášteří, Čebína, Věžné a Lelekovic. 

Náš klub a zároveň naši obci reprezentovali tito hráči: Lenka Vrbacká, 
Jana Klusoňová, Vít Ča-
rvaš, Tomáš, Pavel a Fran-
tišek Vrbačtí. Podle 
osvědčeného modelu jsme 
začali s přípravou již 
v září s malou změnou, 
kdy jsme využili komfortu 
Yonex Arény v Jehnicích 
a přemístili sem i 
z časových důvodů veške-
ré tréninky a domácí zápa-
sy. Museli jsme se připra-
vit na to, že po vítězných 
předešlých dvou ročnících 
ostatní družstva udělají 
vše, aby nás sesadili z pomyslného trůnu. Nicméně ze začátku jsme se vezli na 
vítězné šňůře zápasů, kdy jsme těžili hlavně z vyrovnanosti týmu. 

Jenže v polovině soutěže na nás dopadla velká ztráta v podobě dlouhodo-
bého zranění Jany Klusoňové. Naštěstí jsme nepříjemnost zacelili angažováním 
velké bojovnice Magdy Krejčí z Kuřimi. I muži si uvědomili, že odpovědnost leží 
tentokrát na nich a díky vynikajícím výkonům ve všech zápasech jsme se dočkali 
„zlatého hattricku“. Proto v sobotu 12. dubna na slavnostním vyhlášení to byl vý-
čet úspěchů a ocenění pro BK Lelekovice. Kromě zmiňovaného 1. místa v soutěži 
družstev jsme obdrželi ocenění v kategorii jednotlivců 1. místo Vít Čarvaš, 3. 
místo Jan Klusoň a 3. místo Lenka Vrbacká. 

K dalšímu výčtu úspěchů patří přední umístění na turnajích pořádaných 
v našem regionu: 1. místo Pavel Vrbacký - Jan Klusoň, 3. místo Lenka Vrbacká – 
Jana Klusoňová na turnaji „Čebínský péřák“, 2. místo Tomáš Vrbacký – Vít Ča-
rvaš a 3. místo Pavel Vrbacký – Jan Klusoň na „Vánočním turnaji“ v Brně. 

Závěrem bych chtěl všem členům družstva poděkovat za příkladnou re-
prezentaci naší obce a popřát mnoho sportovních úspěchů v dalším období. 
Výsledky smíšených družstev:       1. BK Lelekovice 
 2. BK M-sport Předklášteří 
 3. BK Věžná 
           Pavel Vrbacký 

Mantinely na asfaltovém multifunkčním hřišti na Poňavě 
 
 Tak se to podařilo. Asfaltové mul-
tifunkční hřiště ve sportovním areálu na 
Poňavě je od začátku dubna ohraničeno 
pevnými plastovými mantinely. Po dlou-
hé době se sportovní nadšenci zaradovali.  
Vše začalo před deseti lety, kdy obec 
postavila na místě bývalého „hokejového 
placu“ asfaltové multifunkční hřiště.  

Sokolský oznamovatel 
 
 I v letošním roce naše jedno-
ta pořádala od ledna  do dubna LVL - Lele-
kovickou volejbalovou ligu. 12. ročníku se 
zúčastnilo celkem devět týmů z Brna a oko-
lí.  V naší sokolovně se odehrálo celkem 42 
zápasů. Do finálového turnaje se probojovala 
obě dvě lelekovická družstva. Tým Evčat 
skončil na 4. místě a tým Lelky po velkých 
bojích vyhrál. 
 Volejbalový oddíl mladých začáteční-
ků (od 18 let)  hledá zájemce o tuto kolektiv-
ní hru. Hraje se na sokolovně každé úterý od 
19 do 20 hod. Více informací poskytne M. 
Šmerdová na tel. 737 800 689        Z. Lecián 

Statistika obyvatel  v obci za rok 2013 - údaje dle  Ministerstva vnitra ČR 
            Stav k  31.12.2013: obyvatelé - 1796, z toho muži: 875 

           ženy: 921 
       cizinci celkem 42, z toho muži:  25 
            ženy: 17 
                                          Celkem 1838 
narozeno 17 dětí 
zemřelo 10 občanů 
průměrný věk obyvatel je cca 40 let 
nejstarší občanka v listopadu 2014 dosáhne 96 let  
nejstarší občan v srpnu 2014 dosáhne 95 let 

http://sabl.webnode.cz/�
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Volalo se po umělém povrchu, ale z finančních i jiných důvodů bylo realizováno ale-
spoň asfaltové. Mělo sloužit v zimě pro bruslení a hokej, v létě na hokejbal, florbal, 
pro jízdu na in-line bruslích a skateboardech. Kromě jedinců na kolečkových prk-
nech se zde objevila skupinka hokejbalistů a fotbalistů.  
Po krutém zjištění, že se každý míček a balon v autu loví z palachu či potoka, už 
příště nepřišla. Hřiště bylo využíváno minimálně. Až instalace sítí za kratšími strana-
mi hřiště, basketbalových košů, zakoupení futsalových branek, sloupků na volejbalo-
vou a nohejbalovou síť a nalajnování hřiště pro pět druhů sportu zvýšilo návštěvnost 
sportoviště. Nutnost pořízení mantinelů tak, aby bylo hřiště uzavřené a plně využitel-
né, však byla ihned od začátku. Reali-
zace takového projektu však vycházela 
z cenových nabídek dodavatelů od půl 
milionu korun výše. Bylo bezúspěšně 
podáno několik žádostí o dotaci a reali-
zace se tak odkládala, neboť přímé in-
vestice obec potřebovala na důležitější 
projekty, jako je infrastruktura a služby 
obce (kanalizace, škola, školka, komu-
nikace a podobně). 
Letos se na sport v Lelekovicích usmá-
lo štěstí. Stačila jediná nenápadná in-
zerce na tolik „profláklém“ Facebooku.  Rozjelo se kolo e-mailů, telefonátů, jednání, 
administrativy a výsledkem jsou dodané a namontované plastové mantinely. Dodala 
je firma HOKEJ-SPORT CZ, a.s. Nutné je podotknout, že to nejsou mantinely nové, 
ale použité a to ze zimního stadionu z Kravař majitele Aloise Hadamczika. Jejich 
původní hodnota včetně střídaček a ochranných skel byla cca 1,5 mil. Kč. Obec je 
pořídila s dopravou, montáží, drobným materiálem a mnoha náhradními díly za sto 
tisíc korun.  
A tak se zde od jara do začátku zimy mohou konečně naplno a plnohodnotně provo-
zovat různé druhy sportů – futsal, hokejbal, florbal, tenis, nohejbal, basketbal, volej-
bal, bedminton a další. V zimě, pokud se nebude opakovat ta letošní, si všichni zase 
můžeme zabruslit. Ti méně šikovní se mohou o mantinel opřít či se o něj třeba i za-
stavit. :-) A hlavně se tu bude dát zahrát pořádný hokej.  
Náš sportovní areál na Poňavě se během pár let hodně proměnil. Ze špinavého škvá-
rového hřiště a rozbořeného hokejového placu s dřevěnou šatnou se „vyklubalo“ mo-
derní sportoviště, které mohou mnohé obce závidět. Poslední třešničkou na dortu pak 
v budoucnu bude i plánový kurt s umělým povrchem. Všechno nejde hned, ale víme, 
že se dočkáme. Především za sportující děti a mládež velké díky.        Ivo Barták 

Uzávěrka  18.4.2014 Příští číslo cca: 7/2014 Květen - Červen   2014 

Možná nevíte, že … 
Malíř a výtvarník - Milivoj Husák 
 
se narodil v roce 1950 v Turnově. Od roku 1986 žije s rodinou v Lelekovicích . 
Po absolvování střední uměleckoprůmyslové školy v  Brně studoval na AVU v Pra-
ze, kterou po 2 letech opustil. Poté pracoval jako designer ve vývoji nábytku a spolu-
pracoval s Národním  památkovým ústavem.  V letech 1978 až 1985 pracoval  v  
dělnických  profesích. Od roku 
1985 je ve svobodném povolání. 
Přitom se věnuje volné  tvorbě, 
kresbě  a  malbě, později, zejmé-
na  po roce 1989 i jiným  obo-
rům, jako  malbě   v  architektu-
ře, divadlu, vytváření sakrálních 
interiérů a pracím z kamene. Z    
tvorby  v městě Brně: Pro diva-
dlo Husa na Provázku navrhl v 
letech 1982 až  1983 scénickou 
podobu představení "Labyrint    
světa    a lusthauz srdce" podle 
J.A.Komenského,  později  pak 
nástěnnou malbu „Anděl  a  ko-
mediant " na  novostavbě téhož 
divadla. 
Několik   autorských    interiérů 
kaplí, např. Biskupského gymnázia, komunity jezuitů, v Masarykově onkol. ústavu, 
nástěnná malba v salesiánském kostele v Žabovřeskách, několik  pamětních  desek a 
náhrobků, a nejnověji, v  roce 2012 kamenný objekt vstupu do kostnice u sv. Jakuba. 
Z významnějších prací lze uvést např. 6 obrazů  do  nové  expozice  v   Komenského 
muzeu v Naardenu z roku 2006, 20 kamenných zastavení poutní cesty na Velehrad z 
let 2007 až 2010. 
V letech 1997 až 2006 vytvářel scénickou podobu představení brněnského Divadla U 
stolu. 
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